

Президент Тоомас Хендрик Ильвес вручил сегодня на общем собрании Эстонского Союза архитекторов премию молодого архитектора, которой удостоен Виллем Томисте.

«Премия молодого архитектора не является признанием только одного молодого и хорошего эстонского архитектора. Это признание всех тех новых специалистов, которые формируют жилое пространство, а также их учителей и предшественников. Одним словом – это похвала хорошей эстонской архитектуре и архитектурному образованию в Эстонии», – отметил глава государства перед вручением Виллему Томисте премии молодого архитектора.

Он поблагодарил архитекторов Эстонии за дух поиска и открытости, который создал вокруг нас современный взгляд и картину, помог открыть мир нам и нас миру.

«Так они делают более открытым и широким наш образ мысли», – сказал глава государства.

Президент Ильвес также вспомнил Вацлава Гавела, который сказал, что когда он во время путешествий видит в целом красивом и дорогом центре какого-либо города пустые и замусоренные пустоты, он считает это ярким признаком постсоветского государства.

«Нормальное городское пространство не может быть заполнено неуместными пустотами. Например, в нашей столице Таллинне меня очень раздражает, что приморская часть города на самом деле отрезана от городского пространства. Находящийся у моря город должен находиться в диалоге с морем», – сказал глава государства.

«Под пустотами в городском пространстве я понимаю не только отсутствие подходящих для этого места зданий и ожидающие строителей грязные площадки в центре города. Я говорю и о духовных пустотах, которые возникают, когда центр города заполняется одними лишь торговыми центрами, офисными зданиями и отелями», – сказал президент Ильвес. «Город должен быть живым и многослойным, тогда и люди чувствуют его настоящую жизнь, и город становится интересным и манящим. Мы ведь не хотим жить в

промоглости, будь то городское пространство или пространство духовное. Поэтому наряду с магазинами и офисами нам нужны культурные учреждения и украшающие городское пространство монументы. Это превращает город из безликой административной единицы в духовное пространство».

Наиболее известными работами получившего высшее архитектурное образование в Эстонской академии искусств Виллема Томисте (36) является планировка центральной площади Раквере, жилые дома в таллинском пригороде Лаагри, четыре городских дома в столичном квартале Ротерманна, а также городской дом на улице Айа в Старом Таллинне. Кроме обычной архитектурской практики, Томисте по собственной инициативе составил альтернативное видение уничтоженному при пожаре куполу башни церкви Святого Духа (2003) и превращения транспортного узла Виру в Таллинне в пешеходную площадку (2004). Вместе с Оттем Кадариком и Михкелем Тьюром (Arhitektuuribüroo KOSMOS OÜ) им созданы здания, для которых характерно использование интересных материалов, игра с формами и ультрасовременное распределение пространства. Виллем Томисте с успехом участвовал во многих архитектурных конкурсах в Эстонии и на международном уровне. Виллему Томисте в составе коллектива Arhitektuuribüroo KOSMOS OÜ присуждена государственная культурная премия Эстонской Республики за городские дома квартала Ротерманна в 2008 году. В 2003 году Виллему Томисте была присуждена премия урбанистики Эстонского культурного капитала.

Премия молодого архитектора – это учрежденная Эстонским Союзом архитекторов и вручаемая при поддержке партнеров Хельдура Меэритса и бюро путешествий Go Travel ежегодная премия, цель которой заключается в стимулировании молодых архитекторов к инновационному и творческому мышлению. В качестве премии вручается путешествие стоимостью 4500 евро, а признание должно стимулировать молодых архитекторов расширять свой кругозор, быть в своем творчестве и работе более изобретательными и разносторонними.

Отдел связей с общественностью  
Канцелярия Президента Республики  
тел. +372 631 6229